

Речь чрезвычайно тесно связана с мышлением, поведением, эмоциями ребёнка. Поэтому её нарушения могут отрицательно сказываться на умственном развитии ребёнка, на состоянии его нервной системы, на характере поведения и, конечно же, на его будущей учёбе в школе.

Умение красиво говорить нужно прививать ребёнку с детства. Научите малыша говорить красиво – дайте ему шанс на успех в жизни! Да, но как это сделать?

Первый совет. Необходимо помнить, что ребёнок не рождается с умением красиво говорить. Ораторское мастерство – приобретённый навык, который надо прививать с детства. Например, начиная учить стишки, маленький человечек, как правило, спешит, и поэтому тараторит. Важно объяснить ребёнку, что он должен рассказать стих так, чтобы все слова расслышали слушатели. Ведь, если слова прожеваны, окончания проглочены, не понятны, стих не понравится слушателям. Чтобы ребёнок читал выразительно, с интонацией, родители должны на собственном примере показать, как это делать. То есть прочитать стихотворение медленно, с паузами, с интонацией.

Второй совет. Расскажите малышу, что для того чтобы слушателям было интересно, ребёнку должно быть интересно рассказывать. Так что пусть ребёнок сам выбирает, какие стишки ему учить. Чтобы малыш понял, что значит интересно и неинтересно прочитанный текст, прочитайте одну и ту же самую сказку с выражением и без выражения.

Третий совет. Если ребёнок стесняется, говорит тихо, глотает окончания, запиши его на диктофон и дай послушать. А потом скажите: «Давай потренируемся, и ты расскажешь папе стих так, чтобы было хорошо слышно слова. И не торопись, ведь когда говоришь быстро, не все хорошо слышат и понимают сказанное». А еще очень важно в обучении позитивное воспоминание. Хвалите ребёнка, даже если он неидеально произнес речь. Восхищайтесь своим малышом, школьником, подростком – так Вы воспитаете уверенного в себе человека.

Когда ребёнок понимает, что его любят не за его оценки и достижения, а просто так, он обязательно станет успешным.